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Výběr plavců a nominace družstva za jednotlivé kraje 
Systém soutěže a výběru krajské nominace je navržen tak, aby každý kraj mohl nominovat 4 nejlepší plavce bez ohledu na typ postižení a svazovou příslušnost, kteří kraji v soutěži mohou získat nejvíce bodů. Postup pro výběr krajské reprezentace je následující. Výběr se týká pouze typů postižení, na které je možné uplatnit bodový přepočet. Sportovní svazy provozující plavání handicapovaných pro typy postižení začleněné do paralympijských her ve spolupráci se svými kluby přihlásí do přiloženého formuláře své handicapované plavce s uvedením jejich krajské příslušnosti (dle manuálu ODM podle trvalého bydliště, nikoliv podle klubové příslušnosti). KONTAKT bB sumarizuje přihlášky svazů, sestaví žebříček ze všech přihlášených plavců v každém kraji dle bodové hodnoty výkonů a předloží krajům návrh nominace plavců s nejlepším bodovým výkonem pro finální schválení krajské reprezentace. Do krajské reprezentace budou vybráni 4 nejlepší plavci dle bodové hodnoty výkonů. Pro každý kraj bude podle složení nominovaných plavců jmenován vedoucí krajské reprezentace plavání handicapovaných a realizační tým (celkem i s vedoucím 4 osoby).

Termín přihlášky: 28. 2. 2017
Odpovědná osoba pořadatele: Štěpán Cagaň, ředitel závodu
Email: praha@kontaktbb.cz  
Mobil: 736 713 204

Klasifikace
Do krajské reprezentace mohou být vybráni pouze plavci, kteří mají mezinárodní nebo národní klasifikaci pro klasifikační třídy začleněné v systému World Para Swimming. Jde o následující klasifikační třídy https://www.paralympic.org/swimming/classification :
PI (physical impairment) – všechny typy pohybových postižení – S1- S10
VI (visual impairment) – zraková postižení – S11 – S13
II (intelectual impairment) – mentální postižení – S14

Pro neklasifikované tělesně postižené může v případě požadavku KONTAKT bB klasifikaci zajistit. Pro zraková a mentální postižení lze použít národní klasifikaci příslušných svazů a příslušnost do třídy lze doložit i lékařským dokumentem založeným na bázi požadavků mezinárodní klasifikace. Plavci s mezinárodní klasifikací ve všech typech postižení budou startovat s mezinárodní klasifikací dle World Para Swimming.

