volba prezidenta republiky v r. 2023
V pátek 13. ledna 2023 a v sobotu 14. ledna 2023 se ve 215 obcích Libereckého kraje  uskuteční volba prezidenta republiky (příp. II. kolo volby se uskuteční v pátek 27. ledna 2023 a v sobotu 28. ledna 2023).  
Při volbě prezidenta republiky budou mít oprávnění voliči možnost zvolit prezidenta České republiky pro funkční období 2023 – 2028.  

Právními předpisy, které upravují volbu prezidenta republiky v r. 2023, jsou zejm.

· zák. č. 275/2012 Sb., o volbě prezidenta republiky a o změně některých zákonů (zákon o volbě prezidenta republiky), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zák. o volbě prezidenta“)
· vyhl. č. 294/2012 Sb., o provedení některých ustanovení zákona o volbě prezidenta republiky, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „prováděcí vyhl. k zák. o volbě prezidenta“)
· zák. č. 411/2022 Sb., o zvláštních způsobech hlasování ve volbě prezidenta republiky v roce 2023 (dále jen „zák. o zvláštních způsobech hlasování“)
Tzv. registračním úřadem, který rozhodoval o registraci podaných kandidátní listin, je Ministerstvo vnitra, které informace k volbě prezidenta republiky průběžně zveřejňuje na své web str. https://www.mvcr.cz/volby/clanek/volba-prezidenta-republiky-2023.aspx.

Kandidátům, jejichž kandidátní listina byla zaregistrována, Státní volební komise dne 14. prosince 2022 vylosovala čísla, kterými budou označeny jejich hlasovací lístky:

	Vylosované číslo 

hlasovacího lístku
	Kandidát

	1
	Pavel FISCHER

	2
	Jaroslav BAŠTA

	3
	Josef STŘEDULA

	4
	Ing. Petr PAVEL, M.A.

	5
	prof. MUDr. Tomáš ZIMA, DrSc.

	6
	prof. Ing. Danuše NERUDOVÁ, Ph.D.

	7
	Ing. Andrej BABIŠ

	8
	PhDr. Karel DIVIŠ

	9
	MUDr. Bc. Marek HILŠER, Ph.D.


Nebudeme samozřejmě radit, koho volit a proč. V zájmu co největší informovanosti voličů jsme připravili několik nejčastějších otázek a odpovědí týkajících se volby prezidenta republiky v r. 2023:
Kdy a kde se v r. 2023 volba prezidenta republiky uskuteční?

Volba prezidenta republiky bude probíhat nejen na území ČR, ale také v zahraničí, na zastupitelských úřadech ČR.

Na území ČR, ve stálých volebních okrscích,  se volba koná ve dvou dnech, a to:
· v pátek    13. ledna 2023  od 14:00 hod. do 22:00 hod.

· v sobotu  14. ledna 2023  od   8:00 hod. do 14:00 hod.

Seznam volebních místností, který je součástí oznámení  o době a místě konání volby,  bude do         29. prosince 2022 starosty zveřejněn na úředních deskách obecních úřadů. 

Na web. str. Krajského úřadu Libereckého kraje https://spravni-odbor.kraj-lbc.cz/page1279/volby-2023-volba-prezidenta  bude do zahájení hlasování (do 14:00 hod. dne 13. ledna 2023) zveřejněn adresář všech 581 volebních místností Libereckého kraje včetně telefonního spojení na okrskové volební komise a včetně uvedení informativního údaje je-li přístup do volební místnosti bezbariérový.

Mimo území ČR, ve zvláštních volebních okrscích (na zastupitelských úřadech ČR) se volba koná ve dvou dnech, kterými jsou
a) čtvrtek 12. ledna 2023 a pátek 13. ledna 2023, kdy hlasování začíná ve 14:00 hod. a končí ve 21:00 hod. místního času, jde-li o hlasování v místě mimo území ČR, v němž nastává shodně označený hodinový čas později o více jak 2 hodiny ve srovnání s hodinovým časem na území ČR,

b) pátek 13. ledna 2023, kdy hlasování začíná ve 12:00 hod. a končí ve 22:00 hod. místního času,     a sobota 14. ledna 2023, kdy hlasování začíná v 8:00 hod. a končí ve 12:00 hod. místního času, jde-li o hlasování v místě mimo území ČR, v němž nastává shodně označený hodinový čas později o nejvýše 2 hodiny ve srovnání s hodinovým časem na území ČR,

c) pátek 13. ledna 2023, kdy hlasování začíná ve 14:00 hod. a končí ve 22:00 hod. místního času, a sobota 14. ledna 2023, kdy hlasování začíná v 8:00 hod. a končí ve 14:00 hod. místního času,   jde-li o hlasování v ostatních místech mimo území ČR.
V případě, že žádný z  kandidátů v  I. kole nezíská nadpoloviční většinu z celkového počtu platných hlasů oprávněných voličů, kteří se volby zúčastnili a odevzdali platný hlas, uskuteční se II. kolo volby, do které postupují 2 kandidáti, kteří obdrželi v I. kole volby nejvíce odevzdaných platných hlasů oprávněných voličů.  Případné II. kolo volby se uskuteční za 14 dnů po začátku I. kola volby prezidenta.

Na území ČR, ve stálých volebních okrscích,  se případné II. kolo volby uskuteční ve dvou dnech, a to:

· v pátek    27. ledna 2023  od 14:00 hod. do 22:00 hod.

· v sobotu  28. ledna 2023  od   8:00 hod. do 14:00 hod.

Mimo území ČR, ve zvláštních volebních okrscích (na zastupitelských úřadech ČR) se případné II. kolo volby uskuteční

a) ve čtvrtek 26. ledna 2023 a pátek 27. ledna 2023, kdy hlasování začíná ve 14:00 hod. a končí ve 21:00 hod. místního času, jde-li o hlasování v místě mimo území ČR, v němž nastává shodně označený hodinový čas později o více jak 2 hodiny ve srovnání s hodinovým časem na území ČR,

b) pátek 27. ledna 2023, kdy hlasování začíná ve 12:00 hod. a končí ve 22:00 hod. místního času,     a sobota 28. ledna 2023, kdy hlasování začíná v 8:00 hod. a končí ve 12:00 hod. místního času, jde-li o hlasování v místě mimo území ČR, v němž nastává shodně označený hodinový čas později o nejvýše 2 hodiny ve srovnání s hodinovým časem na území ČR,

c) pátek 27. ledna 2023, kdy hlasování začíná ve 14:00 hod. a končí ve 22:00 hod. místního času, a sobota 28. ledna 2023, kdy hlasování začíná v 8:00 hod. a končí ve 14:00 hod. místního času,   jde-li o hlasování v ostatních místech mimo území ČR.
Kdo má právo volit?

Právo volit má každý oprávněný volič, jímž je je státní občan ČR, který alespoň druhý den volby prezidenta (dne 14. ledna 2023) dosáhl věku 18 let. Ve II. kole volby prezidenta může volit i občan ČR, který alespoň druhý den konání II. kola volby prezidenta (dne 28. ledna 2023) dosáhl věku 18 let.

Překážkou ve výkonu volebního práva, tedy nemožnost prezidenta republiky volit, je: 
a) zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu ochrany zdraví lidu nebo 
b) omezení svéprávnosti k výkonu volebního práva.
Kdy a jak voliči obdrží hlasovací lístky pro volbu prezidenta republiky?
Pro I. kolo volby prezidenta republiky:

Každý z 9ti zaregistrovaných kandidátů pro volbu prezidenta je uveden na samostatném hlasovacím lístku označeném vylosovaným číslem kandidáta. Tedy pro I. kolo volby bude sada obsahovat                9 hlasovacích lístků jednotlivých kandidátů.
Povinností starostů je zajistit, aby hlasovací lístky pro I. kolo volby byly všem voličům vedeným ve stálém seznamu voličů  dodány  nejpozději 3 dny přede dnem volby (tj. do úterý 10. ledna 2023). Před dny konání volby budou hlasovací lístky k dispozici na obecních úřadech a v době hlasování  i ve volebních místnostech.

Pro volbu ve zvláštních volebních okrscích Ministerstvo vnitra zajistí zaslání vzorů hlasovacích lístků v elektronické podobě Ministerstvu zahraničních věcí, které je zašle na zastupitelské úřady nejpozději 3 dny přede dnem volby prezidenta. Zastupitelský úřad zajistí tisk nebo rozmnožení hlasovacích lístků. Volič, který hlasuje ve zvláštním volebním okrsku, obdrží hlasovací lístky ve volební místnosti.

Pro případné II. kolo volby prezidenta republiky:

V případě konání II. kola volby se hlasovací lístky postupujících kandidátů voličům předem nedoručují, ale obdrží je ve dnech II kola volby ve volební místnosti.

Jakým způsobem je regulována volební kampaň?

Zák. o volbě prezidenta republiky především v ust. § 35 - § 38 volební kampaň reguluje, přičemž zejména definuje pojem „volební kampaň“, stanoví dobu, podmínky konání volební kampaně a omezení volební kampaně. Mimo jiné zákon stanoví, že výdaje na volební kampaň nesmí přesáhnout částku   40 000 000 Kč včetně DPH, účastnil-li se kandidát pouze I. kola volby, nebo částku 50 000 000 Kč včetně DPH, účastnil-li se kandidát I. i II. kola volby. Do této částky se započítávají částky, které kandidát na funkci prezidenta republiky uhradil nebo má uhradit, včetně částek, které s jeho vědomím uhradily nebo se zavázaly za kandidáta uhradit třetí osoby. Bylo-li plnění, které je součástí volební kampaně, poskytnuto bezplatně nebo za cenu nižší než obvyklou, započítá se do této částky jeho obvyklá cena podle zákona upravujícího oceňování majetku státu.
Dohled nad dodržováním volební kampaně a podmínek financování volební kampaně zajišťuje zejm. Úřad pro hospodaření politických stran a politických hnutí.

Pro dny volby je stanoveno, že v objektu, v němž je umístěna volební místnost, a v jeho bezprostředním okolí je ve dnech, ve kterých v těchto objektech probíhá hlasování, zakázána volební agitace pro kandidáty na funkci prezidenta republiky.
Pro volbu prezidenta platí zákaz využívání komunikačního média kraje nebo obce nebo právnické osoby, která je ovládaná krajem nebo obcí pro volební kampaň. Porušení tohoto zákazu je přestupkem.
Dále pro volbu prezidenta platí zákonem stanová omezení spočívající v tom, že v době počínající třetím dnem přede dnem volby prezidenta (od 10. ledna 2023, v případě II. kola volby od 24. ledna 2023) a končící ukončením hlasování nesmějí být žádným způsobem zveřejněny výsledky předvolebních nebo volebních průzkumů; porušení tohoto zákazu je přestupkem.

Členové okrskových volebních komisí a zvláštních okrskových volebních komisí a ti, kteří mají právo být přítomni v místnosti, kde okrsková volební komise a zvláštní okrsková volební komise sčítá hlasy, nemohou poskytovat informace o průběhu a dílčích výsledcích volby prezidenta, a to až do podepsání zápisu o průběhu a výsledku hlasování; zákaz se nevztahuje na informace o počtu voličů, kteří již hlasovali.
Jaké jsou povinnosti voliče po příchodu do volební místnosti?

Ve všech volebních místnostech na viditelném místě budou vyvěšeny hlasovací lístky označené nápisem „VZOR“, případná prohlášení o vzdání se kandidatury, popř. informace o ztrátě volitelnosti kandidáta, pokud byly doručeny do 24 hodin před zahájením volby prezidenta, a případné informace o tiskových chybách s uvedením správného údaje.  Každý volič předtím, než přistoupí před okrskovou volební komisi, by se měl s těmito informacemi seznámit.

Volič po příchodu do volební místnosti je povinen prokázat okrskové volební komisi nebo zvláštní okrskové volební komisi svou totožnost a státní občanství,  a to platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem ČR anebo cestovním průkazem nebo platným občanským průkazem. Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství ČR, hlasování mu nebude umožněno. 
Volič, který se dostavil do volební místnosti s voličským průkazem, je povinen po prokázání totožnosti a státního občanství tento voličský průkaz odevzdat okrskové volební komisi nebo zvláštní okrskové volební komisi. 
Jak postupovat, pokud volič těsně před konáním voleb nebo přímo ve volební místnosti zjistí, že platnost jeho občanského průkazu uplynula a nemá platný cestovní pas ČR?

Dne 2. srpna 2021 nabyl účinnosti nový zákon o občanských průkazech  č. 269/2021 Sb., který oproti předchozímu zákonu (zák. č. 328/1999 Sb.) již neumožňuje pro účel výkonu volebního práva vydávání občanských průkazů bez strojově čitelných údajů s dobou platnosti 1 měsíc, tzn. v době, kdy bude probíhat hlasování. 

Pakliže se tedy ve dnech volby do volební místnosti dostaví volič, který nebude mít platný občanský průkaz nebo platný cestovní pas ČR, nemůže mu být hlasování umožněno, neboť totožnost a státní občanství ČR lze dle § 41 odst. 3 zák. o volbě prezidenta  prokázat pouze těmito doklady.  

Krajský úřad Libereckého kraje na své web str. https://spravni-odbor.kraj-lbc.cz/page1279/volby-2023-volba-prezidenta/06-vyzva-volicum-k-overeni-platnosti-obc-prukazu   dne  1. prosince 2022 zveřejnil informaci spojenou s výzvou zejm. voličům, kteří nejsou držiteli platného cestovního pasu, aby si ve svém občanském průkazu ověřili, zda-li před konáním volby prezidenta nedojde k uplynutí platnosti jejich občanského průkazu a případně v dostatečném předstihu (nejpozději 30 dní před konáním volby) požádali kterýkoliv obecní úřad obce s rozšířenou působností o vydání nového občanského průkazu.

Jakým způsobem probíhá hlasování ve volební místnosti?
Volič poté, co prokázal svou totožnost a státní občanství ČR  obdrží od okrskové volební komise nebo zvláštní okrskové volební komise prázdnou úřední obálku. Pakliže bude konáno II. kolo volby volič současně obdrží hlasovací lístky dvou postupujících kandidátů. 
Následně je volič povinen odebrat se do zvláštního prostoru určeného k úpravě hlasovacího lístku (tzv. zástěna), kde vloží do úřední obálky 1 hlasovací lístek, který nijak neupravuje.
Volič hlasuje tak, že po opuštění prostoru určeného pro vložení hlasovacího lístku do úřední obálky vloží úřední obálku s hlasovacím lístkem před okrskovou volební komisí nebo zvláštní okrskovou volební komisí do volební schránky. Za voliče, který není schopen vložit úřední obálku s hlasovacím lístkem do volební schránky, může tak učinit jiný volič, nikoliv však člen okrskové volební komise nebo zvláštní okrskové volební komise.
Lze hlasovat i mimo volební místnost?

Ano, volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních nebo rodinných, důvodů obecní úřad a ve dnech voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost (např. ve svém bytě).  K hlasování mimo volební místnost však může dojít jen v územním obvodu volebního okrsku, pro nějž je okrsková volební komise zřízena. Není tedy možné, aby např. okrsková volební komise z Dlouhého Mostu vyslala své dva členy do Krajské nemocnice Liberec a umožnila v Liberci voliči z Dlouhého Mostu provedení volby. 

Je možné hlasovat na voličský průkaz?

Ano, volič, který nebude volit ve volebním okrsku, v jehož stálém seznamu, popřípadě zvláštním seznamu vedeném zastupitelským úřadem, je zapsán, může ode dne vyhlášení volby prezidenta požádat obecní úřad, který vede stálý seznam, nebo zastupitelský úřad, který vede zvláštní seznam, o vydání voličského průkazu, a to jak jen pro I. kolo volby, jen pro II. kolo volby,  či pro obě kola volby.
Volič s trvalým pobytem na území ČR může požádat o vydání voličského průkazu u obecního úřadu podle místa svého trvalého pobytu, a to buď osobně, a to do okamžiku uzavření stálého seznamu voličů (tzn. pro I. kolo volby do 16:00 hod. středy 11. ledna 2023; v případě konání II. kola volby do 16:00 hod. středy 25. ledna 2023) nebo podáním doručeným obecnímu úřadu poštou nebo v elektronické podobě datovou schránkou, a to nejpozději 7 dnů přede dnem volby (tzn. do 16:00 hod. pátku 6. ledna 2023; v případě konání II. kola volby do 16:00 hod. pátku 20. ledna 2023). 
Žádost podaná v listinné podobě, není-li doručena prostřednictvím datové schránky voliče – žadatele, musí být opatřena úředně ověřeným podpisem voliče. Podle ust.  § 8 odst. 2 písm. f) zák. č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů je tento úkon (ověření podpisu pro účely využití volebního práva) osvobozen od povinnosti hradit správní poplatek.
Obecní úřad je však oprávněn voličský průkaz / voličské průkazy pro obě kola vydat nejdříve 15 dnů přede dnem voleb, tzn. nejdříve 29. prosince 2022.

Voličský průkaz opravňuje k zápisu do výpisu ze zvláštního seznamu ve dnech volby prezidenta            v jakémkoli volebním okrsku na území ČR nebo do výpisu ze zvláštního seznamu vedeného zastupitelským úřadem v jakémkoli zvláštním volebním okrsku v zahraničí.

Lze hlasovat korespondenční nebo elektronickou formou?

Nikoliv, zák. o volbě prezidenta takové způsoby hlasování neumožňuje.

Jak má postupovat volič, kterému je předem známo, že se ve dnech volby bude zdržovat mimo místo svého trvalého pobytu z důvodu svého pobytu např. v nemocnici, porodnici, ústavu sociální péče, v lázních apod.?

Pakliže např. volič s trvalým pobytem v obci Dlouhý Most  si je vědom toho, že se v době konání volby bude zdržovat v Krajské nemocnici Liberec, aby mohl ve volbě hlasovat, má dvě možnosti: 
1) buď může požádat Obecní úřad Dlouhý Most o vydání voličského průkazu; vydaný voličský průkaz pak daného voliče opravňuje hlasovat v kterémkoliv okrsku na území ČR či v zahraničí, tedy i v okrsku Liberec č. 64 – ZŠ Husova, v jehož územním obvodu se právě Krajská nemocnice Liberec nalézá; v takovém  případě bude mít volič možnost požádat Magistrát města Liberec či ve dnech volby okrskovou volební komisi č. 64 – ZŠ Husova, aby mu bylo umožněno hlasovat mimo volební místnost  (v nemocnici, do přenosné volební schránky);

2) nebo může prostřednictvím správy Krajské nemocnice Liberec požádat o své zapsání do zvláštního seznamu voličů vedeného Magistrátem města Liberec; k zápisu musí dojít nejpozději 4 dny přede dnem volby, tj. do 9. ledna 2023, pro případné II. kolo volby do 23. ledna 2023; v takovém případě jej zástupci okrskové volební komise Liberec č. 64 – ZŠ Husova v době hlasování navštíví a umožní mu hlasovat mimo volební místnost (v nemocnici, do přenosné volební schránky).

Jak má postupovat volič, který se těsně před konáním volby nebo ve dnech volby nečekaně ocitl v zařízení typu nemocnice, porodnice apod. a chce volit?   

Pokud se zařízení typu nemocnice, porodnice apod. nalézá v územním obvodu volebního okrsku, kde má volič na území ČR trvalý pobyt, pak může požádat obecní úřad a ve dnech volby okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost a hlasování mu bude umožněno.

Pakliže se zařízení typu nemocnice, porodnice apod. nenalézá v územním obvodu volebního okrsku, kde má volič na území ČR trvalý pobyt, mohl by v jiném okrsku hlasovat jedině tehdy, pokud mu byl vydán voličský průkaz. 

Např. pokud volič s trvalým pobytem v Dlouhém Mostě se první den volby nečekaně ocitne v Krajské nemocnici v Liberci, bude moci hlasovat, ale jen byl-li mu na jeho žádost Obecním úřadem Dlouhý Most vydán voličský průkaz, který musí okrskové volební komisi předložit. Nebyl-li mu voličský průkaz vydán, resp. nepožádal-li o jeho vydání, v okrsku Liberec č. 64 – ZŠ Husova  (v jehož území se Krajská nemocnice Liberec nalézá) mu nemůže být hlasování umožněno a to též proto, že lhůta pro zápis voliče do zvláštního seznamu voličů již dnem 9. ledna 2023  (v případě konání II. kola volby dnem 23. ledna 2023) již uplynula.

Mohou ve volbě prezidenta hlasovat i voliči v izolaci / karanténě z důvodu covid-19? 

ANO, voliči, kterým ve dnech, kdy lze hlasovat zvláštními způsoby hlasování, byla nařízena izolace / karanténa z důvodu onemocnění covid-19, příp. pakliže pobytové zařízení, ve kterém se nacházejí, bylo rozhodnutím krajské hygienické stanice z důvodu covid-19 uzavřeno, mají možnost využít svého volebního práva, ovšem nikoliv ve standardních volebních místnostech, ale zvláštními způsoby hlasování, které stanoví zák. o zvláštních způsobech hlasování.
Takovými zvláštními způsoby hlasování jsou:
	
	Konané ve dnech
	Podmínky

	
	I. kolo volby
	příp. II. kolo volby
	

	hlasování u volebního stanoviště

ve 4 okr. městech LK

· Česká Lípa

· Jablonec nad Nisou

· Liberec

· Semily
	středa 11.1.2023

 8:00 - 17:00 hod.
	středa 25.1.2023

8:00 – 17:00 hod.
	U volebního stanoviště může hlasovat 

· oprávněný volič, který má adresu místa trvalého pobytu na území (v okrese), pro nějž bylo volební stanoviště zřízeno, a 

· oprávněný volič, kterému byl vydán voličský průkaz. 

Předem se není třeba nahlašovat.

Hlasovat lze výlučně ze silničního motorového vozidla. Z jednoho silničního motorového vozidla může hlasovat více oprávněných voličů.

Oprávněný volič je povinen komisi pro hlasování prokázat

· svou totožnost a státní občanství ČR (občanským průkazem nebo cestovním pasem)

· že je ke dni, v němž chce hlasovat zvláštním způsobem hlasování v izolaci/ karanténě (potvrzením vydaným poskytova-telem zdravotních služeb nebo rozhodnutím krajské hygienické stanice anebo jiným věrohodným způsobem, popř. vyplní a vlastnoručně podepíše před komisí pro hlasování čestné prohlášení, že je v karanténě nebo izolaci)
Bližší informace KÚ LK vč. umístění 4 volebních stanovišť v Libereckém kraji budou nejpozději dne  29.12.2022 zveřejněny na jeho web str. https://spravni-odbor.kraj-lbc.cz/page1279/volby-2023-volba-prezidenta. 


	hlasování při pobytovém zařízení

(které bylo rozhodnutím KHS z důvodu covid-19 uzavřeno)
	čtvrtek 12.1.2023

v době

8:00 - 22:00 hod.

a

pátek 13.1.2023

v době 

8:00 – 18:00 hod.
	čtvrtek 26.1.2023

v době

8:00 – 22:00 hod.

a

pátek 27.1.2023

v době 

8:00 – 18:00 hod.
	Při pobytovém zařízení, které bylo uzavřeno, může hlasovat

a) oprávněný volič, kterému toto pobytové zařízení poskytuje pobytové služby, a

b) volič podle volebního zákona, který v tomto pobytovém zařízení pracuje nebo vykonává službu a nachází se v něm v době, kdy v tomto zařízení hlasování probíhá.

Seznam osob, kterým pobytové zařízení poskytuje pobytové služby krajskému úřadu (resp. komisi pro hlasování) poskytne pobytové zařízení.

Oprávněný volič je povinen komisi pro hlasování prokázat

· svou totožnost a státní občanství ČR (občanským průkazem nebo cestovním pasem)


	hlasování do zvláštní přenosné volební schránky
	pátek 13.1.2023

v době

8:00 – 22:00 hod.
a

sobota 14.1.2023

v době

8:00 – 14:00 hod.
	pátek 27.1.2023

v době

8:00 – 22:00 hod.

a

sobota 28.1.2023

v době

8:00 – 14:00 hod.
	Do zvláštní přenosné volební schránky může hlasovat 

· oprávněný volič pobývající na území kraje (bez ohledu na to, zda-li v daném místě je přihlášen k trvalému pobytu)   

Pro tento způsob hlasování je třeba u krajského úřadu podat telefonickou žádost na určené telefonní číslo (které bude zveřejněno nejpozději dne 3.1.2023), a to 
· nejpozději do 20:00 hod. čtvrtka 12.1.2023 
· a v případě konání II. kola volby nejpozději do 20:00 hod. čtvrtka 26.1.2023.
Oprávněný volič je povinen komisi pro hlasování prokázat

· svou totožnost a státní občanství ČR (občanským průkazem nebo cestovním pasem)

· že je ke dni, v němž chce hlasovat zvláštním způsobem hlasování v izolaci /karanténě (potvrzením vydaným poskytova-telem zdravotních služeb nebo rozhodnutím krajské hygienické stanice anebo jiným věrohodným způsobem, popř. vyplní a vlastnoručně podepíše před komisí pro hlasování čestné prohlášení, že je v karanténě nebo izolaci)
Bližší informace KÚ LK, včetně uvedení tlf. čísla budou nejpozději dne 3.1.2023 zveřejněny na web str. https://spravni-odbor.kraj-lbc.cz/page1279/volby-2023-volba-prezidenta.



Hlasování zvláštními způsoby v Libereckém kraji zabezpečí Krajský úřad Libereckého kraje prostřednictvím 4 komisí pro hlasování, které budou zajišťovat zvláštní způsoby hlasování a sčítací komise, která zajistí sčítaní hlasů odevzdaných zvláštními způsoby hlasování a následné odevzdání zápisu o průběhu výsledku hlasování zvláštními způsoby Českému statistickému úřadu do celkového zpracování.

Ve lhůtách stanovených zákonem o zvláštních způsobech hlasování krajský úřad předá obecním úřadům údaje o oprávněných voličích (osobách v izolaci/karanténě z důvodu covid-19), kteří využili práva hlasovat u volebního stanoviště nebo při pobytovém zařízení, anebo kteří požádali o hlasování do zvláštní přenosné volební schránky, čímž bude zamezeno případné dvojí volbě voliče.

Kde lze zjistit výsledek volby?
Na území ČR se v sobotu 14. ledna 2023 ve 14:00 hod. (v případě konání II. kola volby pak v sobotu 28. ledna 2023 ve 14:00 hod.) se volební místnosti uzavřou a okrskové volební komise zahájí zjišťování výsledků hlasování. Výsledky za okrsky budou okrskové volební komise předávat Českému statistickému úřadu. Po převzetí výsledků hlasování za volební okrsek do celkového zpracování budou výsledky okamžitě zveřejňovány na www.volby.cz.  

Prezidentem republiky bude zvolen ten kandidát, který již v I. kole volby získal nadpoloviční většinu z celkového počtu platných hlasů oprávněných voličů, kteří se voleb zúčastnili a odevzdali platný hlas. 

V případě, že v  I. kole volby žádný z kandidátů nezíská počet hlasů potřebný ke zvolení (tzn. nadpoloviční většinu z celkového počtu platných hlasů oprávněných voličů, kteří se voleb zúčastnili a odevzdali platný hlas)  zajistí Ministerstvo vnitra, aby se II. kolo volby prezidenta konalo za 14 dnů po začátku prvního kola volby prezidenta.

Do II. kola volby prezidenta postupují 2 kandidáti, kteří obdrželi v I. kole volby prezidenta nejvíce odevzdaných platných hlasů oprávněných voličů. Pokud se na prvním místě umístilo více kandidátů se stejným počtem odevzdaných platných hlasů oprávněných voličů, postupují do II. kola všichni tito kandidáti pouze z prvního místa. Pokud dojde ke shodě v počtu odevzdaných platných hlasů oprávněných voličů u kandidátů, kteří se umístili na druhém místě, postupují do II. kola volby prezidenta kandidát z prvního místa a všichni kandidáti z druhého místa.
Prezidentem republiky je zvolen ten kandidát, který získá ve II. kole volby prezidenta nejvyšší počet platných hlasů oprávněných voličů. Je-li takových kandidátů více, prezident republiky není zvolen.
Celkové výsledky voleb budou vyhlášeny a uveřejněny Státní volební komisí sdělením ve Sbírce zákonů.

Může volič napadnout výsledky volby prezidenta republiky?

ANO, kromě navrhujících poslanců, navrhujících senátorů nebo navrhujícího občana se i každý občan zapsaný do stálého seznamu, zvláštního seznamu vedeného zastupitelským úřadem může domáhat ochranu u soudu, pakliže má za to, že byla porušena ustanovení zákona způsobem, který hrubě ovlivnil výsledek volby prezidenta. Návrh na neplatnost volby prezidenta je třeba podat nejpozději do 7 dnů po vyhlášení celkového výsledku volby prezidenta Státní volební komisí. K řízení (dle § 90 zák. č. 150/2002 Sb., soudní řád správní, ve znění pozdějších předpisů) je příslušný Nejvyšší správní soud. O podaném návrhu soud rozhodne do 20 dnů poté, kdy návrh došel soudu.
Odkazy na web str.:
	Informace Ministerstva vnitra k volbě prezidenta rep. v r. 2023:

	https://www.mvcr.cz/volby/clanek/volba-prezidenta-republiky-2023.aspx

	Informace ČSÚ k volbám v r. 2023:
	https://www.czso.cz/csu/czso/volby-2023 

	Informace KÚ LK k volbě prezidenta rep. v r. 2023:   
	https://spravni-odbor.kraj-lbc.cz/page1279/volby-2023-volba-prezidenta

	Výsledky volby:
	www.volby.cz 


Vypracovala dne 20. prosince 2022:


Mgr. Pavlína Kroupová
vedoucí odd. přestupků a voleb
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