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	[bookmark: _Hlk48728119]Informace k hlasování zvláštními způsoby v souběžně konaném MÍSTNÍM REFERENDU obce Horní Řasnice 
pro oprávněné osoby – osoby v karanténě nebo izolaci z důvodu covid-19 




[bookmark: _Hlk123061690]Dne  14. listopadu 2022 bylo  Zastupitelstvem obce  Horní Řasnice podle ust. § 84 odst. 2 písm. i) zák. č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů a ust.  § 13 odst. 1 písm. a) zák. č. 22/2004 Sb., o místním referendu a o změně některých zákonů na návrh přípravného výboru rozhodnuto o vyhlášení místního referenda a zároveň byly stanoveny dny jeho konání, a to souběžně s konáním I. kola volby prezidenta republiky, tedy ve dnech pátek 13. ledna 2023 v době 14:00 – 22:00 hod. a  v sobotu 14. ledna 2023 v době 8:00 – 14:00 hod..

Krajský úřad Libereckého kraje tímto informuje osoby oprávněné hlasovat v místním referendu, které v době hlasování budou v karanténě / izolaci z důvodu covid-19, o možnosti hlasovat v místním referendu (podobně jako v souběžně konané volbě prezidenta republiky), a to zvláštními způsoby hlasování podle zák. č. 411/2022 Sb., o zvláštních způsobech hlasování ve volbě prezidenta republiky v roce 2023, tedy hlasováním 
a) u volebního stanoviště zřízeného pro okres Liberec ve městě Liberec, které se uskuteční           ve středu dne  11. ledna 2023 v době od 8:00 hod. – 17:00 hod. 
Bližší informace k hlasování u volebního stanoviště byly dne 27. prosince 2022 zveřejněny na: https://spravni-odbor.kraj-lbc.cz/page1279/volby-2023-volba-prezidenta/08-hlasovani-zvlastni-zpusoby-tzv-covid-volba/hlasovani-u-volebniho-stanoviste;
b) při pobytovém zařízení, ale jen pokud pobytové zařízení (tzn. zařízení sociálních služeb, které poskytuje pobytové služby, školské zařízení pro výkon ústavní výchovy nebo ochranné výchovy, věznice, vazební věznice, ústav pro výkon zabezpečovací detence a zdravotnické zařízení poskytovatele lůžkové péče) se na území obce Horní Řasnice nachází a pakliže by bylo rozhodnutím krajské hygienické stanice pro dny hlasování z důvodu onemocnění covid-19 uzavřeno; 
c) do zvláštní hlasovací schránky, pokud oprávněná osoba pro účel hlasování v místním referendu nejpozději do 20:00 hod. čtvrtka 12. ledna 2023 telefonicky požádá krajský úřad o tento způsob hlasování. (V takovém případě se do místa trvalého pobytu oprávněného osoby - žadatele v pátek  13. ledna 2023 v době 8:00 – 22:00 hod. nebo v sobotu  14. ledna 2023 v době 8:00 – 14:00 hod. dostaví komise pro hlasování a oprávněné osobě umožní hlasovat v místním referendu do zvláštní hlasovací schránky).
Bližší informace k hlasování do zvláštní hlasovací schránky  pro místní referendum obce Horní Řasnice a zejm. informace o telefonním čísle krajského úřadu byly dne 2. ledna 2023 zveřejněny na: https://spravni-odbor.kraj-lbc.cz/page1279/volby-2023-volba-prezidenta/08-hlasovani-zvlastni-zpusoby-tzv-covid-volba/informace-k-hlasovani-zvl-zpusoby-mist-referendum-v-horni-rasnici.



Oprávněné osobě obce Horní Řasnice bude pro místní referendum (podobně jako pro I. kolo volby prezidenta) umožněno hlasování zvláštními způsoby – u volebního stanoviště nebo do zvláštní hlasovací schránky, pakliže komisi pro hlasování prokáže:
· svou totožnost a státní občanství ČR (občanským průkazem nebo cestovním pasem) a
· že je ke dni, v němž chce hlasovat zvláštním způsobem hlasování, v izolaci / karanténě z důvodu covid-19 (a to potvrzením vydaným poskytovatelem zdravotních služeb nebo rozhodnutím krajské hygienické stanice anebo jiným věrohodným způsobem, popř. vyplní a vlastnoručně podepíše před komisí pro hlasování čestné prohlášení, že je v karanténě nebo izolaci)

Bude-li v místním referendu zvláštním způsobem hlasování hlasovat občan jiného členského státu Evropské unie, je povinen hlasovací komisi prokázat svou totožnost a státní občanství průkazem o povolení k pobytu nebo osvědčením o registraci. V této souvislosti upozorňujeme, že občanům jiných členských států EU nenáleží právo hlasovat ve volbě prezidenta republiky.


Podle ust. § 26 odst. 1 zák. o zvláštních způsobech hlasování se fyzická osoba, která je oprávněnou osobou dopustí přestupku tím, že 
a) hlasuje podle zák. o zvláštních způsobech hlasování v referendu více než jednou,
b) hlasuje v referendu některým ze zvláštních způsobů hlasování podle zák. o zvláštních způsobech hlasování a zároveň způsobem podle zákona upravujícího konání referenda, nebo
c) požádá pro referendum o hlasování do zvláštní přenosné volební schránky podle tohoto zákona více než jednou nebo až poté, kdy odhlasovala jiným zvláštním způsobem hlasování podle zák. o zvláštních způsobech hlasování.
Za spáchání přestupku podle písm. a) a b) lze uložit pokutu do 10 000 Kč. Za spáchání přestupku podle písm. c) lze uložit pokutu do 5 000 Kč.

[bookmark: _Hlk123068951]Podle ust. § 26 odst. 2 zák. o zvláštních způsobech hlasování se fyzická osoba, která je oprávněnou osobou, dále dopustí přestupku tím, že úmyslně uvede v čestném prohlášení  podle § 3 odst. 2 zák. o zvláštních způsobech hlasování nesprávný nebo neúplný údaj. Za spáchání tohoto přestupku lze uložit pokutu do 5 000 Kč.

K projednání přestupku je příslušný krajský úřad podle místa trvalého pobytu fyzické osoby


S případnými dotazy se lze obracet na č.  48 5226 434.




V Liberci dne 2. ledna 2023


     JUDr. Jiří NĚMEC, v. r.   
vedoucí správního odboru
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