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Návrh na stanovení opatrovníka bez omezení svéprávnosti

Navrhovatelka: Romana V., narozena 1. 1. 1973, bytem Filižonkova 1, B.

Navrhovatelka Romana V. podává tímto návrh na stanovení opatrovníka bez omezení svéprávnosti podle § 469 občanského zákoníku Tadeáši V., narozenému 1. 1. 2000, bytem Filižonkova 1, B., z důvodu, že v příštím roce dosáhne zletilosti a zdravotní stav mu působí obtíže při správě jeho jmění a při hájení jeho práv. Navrhovatelka má za to, že není důvod k omezení svéprávnosti.

Navrhovatelka Romana V. je matka dotyčného Tadeáše V. Společně žijí v rodinném domě ještě s otcem a dalším sourozencem. Tadeáš V. navštěvuje praktickou školu v B. Do školy ho doprovází matka, ze školy asistent. Tadeáš V. se nikdy nepohybuje sám, vždy pouze s doprovodem někoho z rodičů, jiné blízké osoby nebo osobního asistenta. Není komunikativní, nedává se s cizími lidmi do řeči, spíše se jich bojí a kontakt s neznámými lidmi nevyhledává. V budoucnu, po ukončení studia plánují rodiče, že bude syn docházet do denního stacionáře. Rodina nepřepokládá, že by Tadeáš V. zakládal pracovně právní vztahy, chtěl uzavřít manželství nebo využít volebního práva a to ani v budoucnu.

Dotyčný Tadeáš V. bude potřebovat podporu při právních jednáních v oblasti sociálního zabezpečení, při žádosti o invalidní důchod, příspěvek na péči, v péči o své zdraví, při uzavírání smluv o poskytování sociální služby. Tuto podporu mu bude poskytovat navrhovatelka Romana V. a v současné chvíli mu již tuto podporu poskytuje jako jeho zákonná zástupkyně. Z tohoto důvodu se navrhovatelka domnívá, že dotyčnému nehrozí závažná újma a ani nehrozí, že by závažnou újmu svým právním jednáním způsobil někomu jinému. Neexistuje tudíž důvod pro omezení svéprávnosti dotyčného Tadeáše V.

Navrhovatelka zároveň navrhuje, aby soud určil jako opatrovnici ji: Romanu V., narozenou 1. 1. 1973, bytem Filižonkova 1, B.


Romana V.


Podpora, ochrana a svéprávnost lidí s mentálním postižením podle nového občanského zákoníku
Společnost pro podporu lidí s mentálním postižením v České republice, z. s., 2017
