Příloha jednacího řádu Poradního sboru pro sociálně-právní ochranu dětí Krajského úřadu Libereckého kraje


Pokyn k uplatnění náhrady mzdy nebo ušlého výdělku a náhrady jízdních výdajů v souvislosti s výkonem funkce člena Poradního sboru pro sociálně-právní ochranu dětí Krajského úřadu Libereckého kraje


Náhrada mzdy nebo ušlého výdělku

Náhrada mzdy nebo ušlého výdělku za výkon funkce člena poradního sboru je stanovena v souladu s § 38a odst. 4) zákona č. 359/1999 Sb. o sociálně-právní ochraně dětí v platném znění a s § 203 odst. 2) a odst. 4)  zákona č. 262/2006 Sb. zákoníku práce v platném znění. 

Účast členů na poradním sboru je jiným úkonem v obecném zájmu, při němž náleží členům poradního sboru náhrada mzdy. Členům poradního sboru, kteří nejsou v pracovním poměru ani v poměru obdobném pracovnímu poměru, jsou však výdělečně činní, přísluší náhrada ušlého výdělku za dobu výkonu funkce člena poradního sboru v jimi prokázané výši, nejvýše však 120 Kč za hodinu nebo 1 020 Kč za jeden den. 

Členům poradního sboru, kteří jsou v pracovním poměru nebo jiném obdobném poměru, poskytne zaměstnavatel pro výkon funkce pracovní volno s náhradou mzdy. Náhradu mzdy uhradí zaměstnavateli Krajský úřad Libereckého kraje.

Žádost o poskytnutí náhrady mzdy nebo ušlého výdělku v souvislosti s výkonem funkce, která je součástí této přílohy, bude členům poradního sboru k dispozici při presenci na jednání poradního sboru.  Členové, kteří jsou v pracovním poměru, předají vyplněnou žádost svému zaměstnavateli jako podklad pro refundaci náhrady mzdy nebo platu, která mu byla zaměstnavatelem poskytnuta. Členové, kteří nejsou v pracovním poměru ani v jiném obdobném poměru, zašlou vyplněnou žádost společně s vystavenou fakturou na adresu Krajského úřadu Libereckého kraje. 

Náhrada jízdních výdajů 
 
Náhrada jízdních výdajů je stanovena v souladu s § 38a odst. 4) zákona č. 359/1999 Sb.         o sociálně-právní ochraně dětí v platném znění.

Členům poradního sboru náleží náhrada jízdních výdajů v prokázané výši. Způsob dopravy určí předseda poradního sboru.

Členovi, který použije k dopravě na jednání poradního sboru prostředek veřejné hromadné dopravy a uplatní náhradu jízdních výdajů, bude uhrazena částka ve výši doložených jízdních dokladů. 

Členovi, který použije k dopravě na jednání poradního sboru soukromé vozidlo a uplatní náhradu jízdních výdajů, bude uhrazena paušální částka. Paušální částka je pro všechny typy vozidel stanovena ve výši 5,- Kč na 1 km. Počty kilometrů do všech obcí v Libereckém kraji jsou uvedeny v přiložené tabulce. Při vyúčtování bude použita sazba do nejbližšího místa od místa bydliště člena poradního sboru. 

Žádost o poskytnutí náhrady jízdních výdajů v souvislosti s výkonem funkce, která je součástí této přílohy, bude členům poradního sboru k dispozici při presenci na jednání poradního sboru. Členové, kteří budou uplatňovat náhradu jízdních výdajů, předají vyplněnou žádost tajemníkovi poradního sboru, který jí postoupí k vyřízení příslušnému oddělení Krajského úřadu Libereckého kraje. 

Společná ustanovení

Podkladem pro výplatu náhrady mzdy nebo náhrady ušlého výdělku a náhrady jízdních výdajů je podepsaná a tajemníkem poradního sboru odsouhlasená prezenční listina z jednání poradního sboru.

Náhradu mzdy nebo ušlého výdělku a náhradu jízdních výdajů vyplácí Krajský úřad Libereckého kraje.

Člen poradního sboru se může na základě písemného prohlášení vzdát svého nároku na náhradu mzdy nebo ušlého výdělku nebo náhrady jízdních výdajů. V tomto prohlášení musí být uvedeno, na jaké období se nároku vzdává. Prohlášení o vzdání se nároku na náhradu mzdy nebo ušlého výdělku nebo náhrady jízdních výdajů lze vzít zpět.

Tato příloha jednacího řádu Poradního sboru pro sociálně-právní ochranu dětí Krajského úřadu Libereckého kraje nabývá účinnosti dne 1. 3. 2013.





