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Departament Biuro Hetmana

Informacja prasowa
Liberec, 24.05.2021 r.
Polscy i czescy przedstawiciele rozmawiali dziś o Turowie. Omawiali ponadto piątkową decyzję Trybunału Sprawiedliwości Unii Europejskiej. 
Hetman Kraju Libereckiego Martin Půta i Marszałek Województwa Dolnośląskiego Cezary Przybylski a także Wiceminister Środowiska Republiki Czeskiej Vladislav Smrž oraz Sekretarz Stanu polskiego Ministerstwa Aktywów Państwowych Artur Soboń spotkali się dziś w siedzibie Urzędu Krajskiego Kraju Libereckiego. Tematem spotkania była polska kopalnia węgla brunatnego w Turowie. W miniony piątek Trybunał Sprawiedliwości Unii Europejskiej nakazał natychmiastowe wstrzymanie wydobycia węgla brunatnego w polskiej kopalni Turów z powodu naruszenia unijnego prawa w zakresie wydawania zezwoleń na rozszerzenie i przedłużenie eksploatacji, do czasu ogłoszenia ostatecznego wyroku Trybunału. Polscy politycy oraz przedstawiciele spółki wydobywczej PGE w piątkowym oświadczeniu w sprawie postanowienia Trybunału poinformowali, że nie zamierzają wstrzymać wydobycia. 
Z inicjatywy strony polskiej podjęto rozmowy w Urzędzie Krajskim Kraju Libereckiego, w których uczestniczyli przedstawiciele ministerstwa środowiska, ministerstwa spraw zagranicznych oraz samorządu Kraju Libereckiego. Rozmawiano o warunkach, na jakich Republika Czeska byłaby w stanie ewentualnie wycofać skargę na Polskę w sprawie nieuprawnionego rozszerzenia i przedłużenia eksploatacji kopalni Turów. Celem spotkania było przedstawienie możliwych rozwiązań całego sporu. Z wypowiedzi Marszałka Województwa Dolnośląskiego i polskiego Sekretarza Stanu wynika, że Polska wstępnie zgodziła się z przedstawionym proponowanym rozwiązaniem sytuacji. 
„W pierwszej kolejności zaapelowaliśmy dziś do Polski o przestrzeganie decyzji Trybunału Sprawiedliwości EU. Jeżeli Polska tak nie uczyni, jesteśmy gotowi zaproponować Trybunałowi taką karę, która zmotywuje Polskę do dostosowania się do decyzji Trybunału. Jednocześnie ponownie przedstawiliśmy Polsce warunki, na jakich jesteśmy ewentualnie w stanie wycofać czeską skargę – to przede wszystkim złożone na piśmie gwarancje finansowe, że Polska będzie minimalizowała i kompensowała skutki wydobycia wpływające na Republikę Czeską. Oprócz powietrza i hałasu dotyczą one przede wszystkim stanu wód podziemnych, na które eksploatacja Turowa negatywnie wpływa od długiego czasu. Rozmawialiśmy dziś także o sposobie, jak takie gwarancje formalnie zapisać w formie umowy międzyrządowej, która zawierałaby oczywiście także warunki i sankcje na wypadek, gdyby Polska nie wywiązała się z umowy,” powiedział dziś Wiceminister ds. Polityki i Stosunków Międzynarodowych Ministerstwa Środowiska Vladislav Smrž, który sprawą Turowa zajmuje się w ministerstwie od początku.
„Dzisiejsze wspólne rozmowy są dobrym sygnałem dla pomyślnego rozwiązania całej sytuacji. Wierzę, że zwycięży zdrowy rozsądek i uda się z naszymi polskimi sąsiadami dojść do porozumienia. Eksploatacja kopalni węgla brunatnego w Turowie wpływa bowiem na mieszkańców naszego regionu. Kraj Liberecki już od kilku lat przedstawiał proponowane rozwiązania i zrobił w tym zakresie wszystko, co było możliwe. Teraz nadchodzi czas, by rozwiązanie zagwarantowane zostało w umowie na poziomie rządów obu państw”, dodał hetman Martin Půta.       
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