
Szanowni Współobywatele,
niniejszym pragniemy poinformować, że nastąpiło pogorszenie sytuacji związanej z rozprzestrzenianiem się afrykańskiego pomoru świń.  Jest to choroba, która obecnie nie występuje na naszym obszarze, jednak rozprzestrzenia się w Polsce i Niemczech w kierunku naszych wspólnych granic z tymi państwami zbliżając się do cypla frydlanckiego i szluknowskiego.  
Afrykański pomór świń to bardzo zakaźna choroba wirusowa, zazwyczaj śmiertelna, atakująca świnie i dziki, stanowiąca poważne zagrożenie m.in. dla hodowców trzody chlewnej.
Choroba co prawda nie przenosi się na ludzi ani na inne gatunki zwierząt, jednak nie ma na nią żadnych leków ani szczepień. Choroba przenosi się przez jamę ustną i nosową, przez kontakt z zarażonymi świniami lub dzikami, przez nieprzetworzone termicznie odpady z placówek zbiorowego żywienia, skażoną podściółkę, słomę itp. W wyjątkowych przypadkach może dojść do zarażenia przez kanibalizm, kleszcze lub owady. Człowiek może chorobę roznosić przez odzież i narzędzia, które uległy skażeniu w kontakcie z zakażonymi zwierzętami lub przez nieprawidłowo przetworzoną termicznie żywność (pokarmy, produkty) z dzików.  
Afrykański pomór świń może mieć poważne skutki zdrowotne dla gospodarstw z hodowlą trzody chlewnej, która w razie wykrycia choroby jest likwidowana. Likwidacja i późniejsze środki zaradcze pociągają za sobą ogromne straty gospodarcze oraz mogą zaburzyć sytuację na krajowym i międzynarodowym rynku zwierząt i produktów pochodzenia zwierzęcego. 
Dlatego zwracamy się do mieszkańców z apelem, by ograniczyli swoje wizyty w lesie, gdzie żyją dziki. Ludzka obecność płoszy zwierzęta, niepokoi je i powoduje migrację, sprzyjającą rozprzestrzenianiu się choroby. Tym samym ma negatywny wpływ na możliwości ograniczania populacji dzików np. przez odstrzał. 
W razie znalezienia padniętego dzika nie należy go dotykać, a miejsce znalezionej padliny należy zgłosić pod numerem telefonu komórkowego czeskiej Wojewódzkiego Inspektoratu Weterynaryjnego – 720 995 207.    
Ograniczanie populacji i bariery mechaniczne zapobiegające migracji to istotny sposób zapobiegania rozprzestrzenianiu się tej choroby. 
Dziękujemy za wyrozumiałość i pomoc w rozwiązywaniu tego poważnego zadania. 
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