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Mgr. Vladimír Richter
člen rady Libereckého kraje
resort zdravotnictví

Liberec 7. prosince 2021


Vážená paní doktorko,
Vážený pane doktore,

obracíme se na Vás ve věci zajištění lékařské pohotovostní služby pro dospělé (dále jen „LPS“) pro občany frýdlantského regionu v Krajské nemocnici Liberec – nemocnici Frýdlant (dále jen „nemocnice“), v rozsahu pondělí-čtvrtek v době od 18 do 21 hodin, v pátek od 17 do 21 hodin a v sobotu, neděli a svátky od 9 do 18 hodin. 
Úvodem se omlouváme těm několika málo lékařům, kteří se v současné době na LPS podílejí a kterým není určen obsah tohoto dopisu.
Liberecký kraj dle § 110 zákona o zdravotních službách odpovídá za organizaci a zajištění lékařských pohotovostních služeb na svém území. Z tohoto důvodu pověřil nemocnici, aby LPS organizačně a odborně garantovala, a to ve spolupráci s všeobecnými praktickými lékaři, kteří musejí zajistit obsazení většiny vypsaných služeb. Bohužel, v současné době je zájem ze strany Vás, praktických lékařů, minimální a ve službách se střídá pouze několik lékařů.  V prosinci zůstává stále několik služeb neobsazených. 
Chceme na Vás proto důrazně apelovat, abyste pomohli zajistit veřejnou službu občanům, v bezpečném prostředí nemocnice, ve standardně vybavené ordinaci. 
Pro úplnost připomínáme, že dle zákona č. 372/2011 Sb. o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování (zákon o zdravotních službách) odpovídá za organizaci a zajištění pohotovosti kraj. Dle ustanovení § 45, odst. 2, písm. l) téhož zákona je poskytovatel zdravotních služeb povinen podílet se na žádost kraje na zajištění pohotovostní služby lékařů. Pohotovostí se dle tohoto zákona rozumí ambulantní péče poskytovaná pacientům v případech náhlé změny zdravotního stavu nebo zhoršení průběhu onemocnění, a to mimo pravidelnou ordinační dobu poskytovatele a dále bez ohledu na to, zda poskytovatel je či není smluvním poskytovatelem zdravotní pojišťovny. Dle ust. § 117, odst. 2, písm. i), zákona o zdravotních službách je porušení povinnosti podílet se na zajištění pohotovosti správním deliktem pod pokutou do výše 100.000 Kč. Považujte proto tento dopis za žádost Libereckého kraje ve smyslu § 45, odst. 2, písm. l) zákona podílet se v případě potřeby na zajištění pohotovostní služby v Libereckém kraji.

Vážená paní doktorko, vážený pane doktore, nahlížejte, prosím, na upozornění napsané výše, za naši snahu, aby si každý z Vás tuto povinnost uvědomil. Liberecký kraj spolu se zástupci nemocnice a Sdružením praktických lékařů nadále preferují Vaše dobrovolné rozhodnutí zapojit se do pohotovostních služeb, což by měla být morální povinnost každého lékaře vůči svým pacientům. Pokud nedojde k výraznému zlepšení, bude od ledna 2022 praktikován model automatického vypsání všech poskytovatelů v oborů VPL do jednotlivých služeb, bez ohledu na cokoliv – viz příloha. Na jednotlivých poskytovatelích pak bude, aby si služby případně vzájemně měnili. 

V případě, kdy ani tento model nebude fungovat, budeme jednat o zrušení LPS ve frýdlantské nemocnici. Pacienti pak budou odkázáni se svými akutními obtížemi na LPS v Liberci.
Obyvatelé Frýdlantska si jistě zaslouží, zvláště v této covidové době, aby do Liberce nemuseli jezdit, neboť Krajská nemocnice Liberec je v současné době zaměřena na pacienty s nemocí Covid-19. Všechny personální síly nemocnice jsou upřeny na tuto péči a nelze po nemocnici požadovat suplování povinností praktických lékařů. I přesto je nutné říci, že se nemocnice aktivně na obsazování služeb LPS podílí, a to zapojením lékařů, kteří pracují v ambulancích nemocnice ve Frýdlantu.

Vážená paní doktorko, vážený pane doktore, v této záležitosti kontaktujte MUDr. Eriku Vackovou na e-mailové adrese erika.vacek@seznam.cz a dohodněte s ní způsob Vašeho zapojení se do LPS. 
Vám, kteří se na zajištění služeb podílíte, touto cestou upřímně děkujeme a ujišťujeme Vás, že si Vašeho přístupu velice vážíme. 
S díky za pochopení


Mgr. Vladimír Richter, člen rady kraje odpovědný za resort zdravotnictví, Liberecký kraj


Jiří Stodůlka, starosta města Frýdlant


Vladimír Stříbrný, předseda Mikroregion Frýdlantsko


MUDr. Richard Lukáš, PhD., generální ředitel Krajské nemocnice Liberec, a. s., v. r.
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